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Por cualquier pregunta, no duden en escribir al grupo ues-algebra-2019@googlegroups.com.

Ideales en el anillo cociente
Ejercicio 1. Encuentre los ideales en el anillo cociente Z[i ]/(10) y las inclusiones entre ellos.

Ejercicio 2 (Ideales maximales). Sean A un anillo conmutativo ym( A un ideal propio. Demuestre que las
siguientes dos condiciones son equivalentes:

1) para cualquier otro ideal a tal que m⊆ a⊆ A se tiene a=m o a= A;

2) el cociente A/m es un cuerpo.

Operaciones con ideales
Ejercicio 3 (Suma de ideales). Sean A un anillo conmutativo y a1, . . . ,an ⊆ A ideales. Demuestre que el ideal
generado por los elementos de a1, . . . ,an coincide con el conjunto

a1 +·· ·+an := {x1 +·· ·+xn | xi ∈ ai }.

Ejercicio 4 (Producto de ideales). Sean A un anillo conmutativo y a1, . . . ,an ⊆ A ideales. Demuestre que el
ideal generado por los productos x1 · · ·xn donde xi ∈ ai coincide con el conjunto

a1 · · ·an := {sumas finitas
∑

i
xi1 · · ·xin | xik ∈ ak }.

Ejercicio 5. Demuestre que a1 · · ·an ⊆ a1 ∩·· ·∩an .

Ejercicio 6. Demuestre que para los ideales principales se tiene para cualesquiera x1, . . . , xn ∈ A

(x1)+·· ·+ (xn) = (x1, . . . , xn),

(x1) · · · (xn) = (x1 · · ·xn).

Ejercicio 7. Sean A un anillo conmutativo y a,b,c ⊆ A ideales. Demuestre que el producto de ideales es
distributivo respecto a la suma:

(a+b)c= ac+bc.

Ejercicio 8. Demuestre que si a= (x1, . . . , xm) y b= (y1, . . . , yn), entonces

ab= (xi y j | i = 1, . . . ,m, j = 1, . . . ,n).

Teorema chino del resto
Ejercicio 9. Demuestre que el anillo cociente

F3[X ]/(X 3 +X 2 +X +1)

es isomorfo al producto F9 ×F3, donde F9 es un cuerpo de 9 elementos y F3 es un cuerpo de 3 elementos.

Ejercicio 10. Sea p un primo impar. Demuestre que el anillo cociente Fp [X ]/(X 2 +1) ∼=Z[i ]/(p) es isomorfo
a

a) un cuerpo de p2 elementos, o

b) el producto de cuerpos Fp ×Fp .

¿Para cuáles primos p ocurre a) y para cuáles ocurre b)? ¿Qué sucede si p = 2?


